

为可持续发展注入新动能，泰安高新区——

集中精力抓招商 全力以赴促项目

□ 本报记者 姜言明 姜斌
本报通讯员 于龙 邵长青

招商引资和项目建设是泰安高新区工作的主旋律。今年年初，泰安高新区制订了“3336”任务目标，即：全年引进项目60个以上，合同签约额300亿元以上，其中过10亿元大项目10个以上，高科技工业项目40个以上，新开工、竣工项目各30个以上。围绕这一任务目标，泰安高新区集中精力抓招商，全力以赴促项目，各项工作有序推进。

截至目前，共签约项目31个，其中过10亿元项目6个，高科技工业项目23个，已签约和待签约项目总投资达400多亿元，已新开工项目18个，新竣工项目11个，涉及新一代信息技术、生物医药、高端装备制造、新材料新能源、文化旅游、现代高效农业等多个产业领域。

今年以来，泰安高新区主要领导亲自带队招商，指挥部全员出动，始终保持高频快节奏，先后赴北京、上海、广州、深圳、苏州、南京、杭州等地开展精准招商活动90余批次，接待来访客商160余批次，对接洽谈项目80余个。

4月25日，中国泰山第五届国际高洽会成功举办，签约项目22个，来自世界各地的专家、学者和企业家们齐聚一堂，共商高新区发展大计，召开了新一代信息技术产业和高端生物医药产业两个国际学术论坛，将高新区科技发展和“双招双引”推向了一个新的高潮。

近年来，高洽会已经成为泰安高新区对外宣传推介、助力“双招双引”的一张亮丽名片，经过5年的精心培育，其社会影响力与日俱增。

泰安高新区严格落实省、市“双招双引”

政策要求，着力洽谈和引进一批能引领新一轮经济发展的高科技项目。北京鲸鲨软件有限公司董事长王兆强表示，他在这个领域从事20多年，项目大多只会落地北京、深圳这些发达地区，来泰安之前，根本没有想到在发展新一代信息技术产业方面，泰安高新区俨然已是卧虎藏龙之地。

深圳正威集团是世界500强企业，其投资的泰安新材料产业基地项目总投资100亿元，项目建成后，可实现年产值400亿元，利税30亿元以上；黑龙江冰雪大世界项目总投资160亿元，投资方黑龙江投资建设集团是黑龙江省属大型国有企业，资金实力雄厚；上海钜成集团的未来信息技术（山东）产业园项目总投资20亿元；福建厦门的光电显示用石墨烯偏光片产业化项目总投资22亿元……一系列成熟稳健的大项目、好项目，将为泰安高新区的发展注入强劲新动能。

6月18日，健通生物基因重组人血白蛋白项目投产仪式举行，该项目从2月18日揭牌到投产，仅用了四个多月时间。项目一期总投资7亿元，年生产基因重组人血白蛋白12吨，可实现年销售收入过20亿元、利税过8亿元，项目的顺利投产，为泰安市医养健康产业注入了新活力。

泰安高新区按照签约项目抓落地、落地项目抓建设、在建项目抓投产的工作思路，各包保领导靠前指挥、现场办公、定期调度；各有关部门通力配合，超前对接，科学安排，全力为项目建设搞好服务。实施腾笼换鸟，加大闲置低效土地盘活力度，其中，利用收回的现代重工闲置厂房和土地，安置了大载重无人机、海绵城市新材料、芯片研发制造三个新入区项目，保障了项目快落地、快建设。

截至目前，今年先后有11个项目竣工或投

产，其中有3个项目实现了当年开工、当年竣工的“高新速度”，18个项目新开工建设，续建项目22个，在建项目总数达到46个。这批项

目的建设和建成投产，既为膨胀总量、优化结构奠定了坚实基础，又为高新区实现长远发展和可持续发展注入了新动能。



□刘涛 张琪 张元 报道
7月31日，宁阳县武装部、县退役军人事务局等部门负责人以及现役军人家属代表、退役军人代表来到文庙街道退役军人服务站调研，推进退役军人服务保障体系建设工作。

推动企业履行 消防安全主体责任

□记者 刘涛 通讯员 路凯 报道
本报泰安讯 8月2日，泰安市政府组织召开部分省以上驻泰大中型企业消防安全提醒谈话会议，推动企业履行消防安全主体责任，扎实开展“防风险、保平安、迎大庆”消防安全执法检查专项行动。

会议通报了今年以来全市火灾形势，指出了石化、电力、粮储、商贸等行业领域发生的典型事故及存在的风险隐患。要求企业牢固树立安全发展理念，真正肩负起企业系统消防安全“排头兵”的使命担当，以扎实的实际行动，实实在在的成效，全力维护消防安全形势稳定；进一步规范企业消防安全管理，健全最严格的消防安全责任体系，建立专业化的管理团队，实施更加严格的管理标准，将消防安全纳入企业管理指标体系；进一步抓实消防教育培训，做好各级领导培训、重点人员培养，持续推进普通员工“一懂三会”能力教育。

“强军标兵” “十佳好军嫂”获表彰

□记者 刘涛 通讯员 李飞跃 苏昊 报道
本报泰安讯 7月26日，武警泰安支队“强军标兵”暨“十佳好军嫂”颁奖典礼举行。

此次颁奖典礼，掀起了全支队学先进、当典型、争一流的昂扬风尚。全体官兵纷纷表示：将以标兵榜样为楷模，谨记责任使命、谨记组织教诲、谨记家人嘱托、谨记战友深情，以实际行动在本职岗位上拼出精神、干出样子、做出贡献。

泰安海关严把 进口食品安全关

□记者 刘涛 通讯员 张成 报道
本报泰安讯 为保障国内食品安全和消费者健康安全，泰安海关大力推进“进口食品安全放心工程”，坚持质量为本、安全第一的理念，有效保障辖区进口食品安全。2019年前7个月，泰安市进口食品18批次107万美元，未出现食品安全问题。

泰安海关对所有进口食品均实施“进口前、进口时、进口后”三个环节的全过程监管措施，对安全卫生项目不合格的进口食品一律退运销毁；针对进口奶制品、蜂蜜、酒类、食用植物油、饮料、即食预包装食品、保健食品等重点食品品种，有针对性地开展执法检查，督促进口食品进口商严格落实主体责任，确保进口食品来源符合相关要求；针对多批次进口的预包装食品，加强高风险敏感项目的送检比例，严厉整治标签欺诈和虚假宣传行为。

返乡青年把火龙果种到新泰

□记者 刘培俊 通讯员 肖根法 报道
本报泰安讯 在新泰市汶南镇南岳村福婷农业发展有限公司的温室大棚内，飘着一阵阵清淡的花香味。这里不仅有木瓜、芭乐、百香果等植株，还有成片的火龙果，一株株火龙果生机勃勃，满是丰收的景象。该公司负责人就是返乡创业青年梁茂福。

火龙果作为南方水果，在北方种植最主要的障碍在于温度，如果温度低火龙果的叶子就会烂掉。梁茂福走访考察潍坊等地的瓜果种植业，发现“南果北种”即将成为新的经济增长点。作为一个特色优势产业，潍坊的火龙果种植基地吸引了众多游客前来采摘，还带动了周边许多村民开发火龙果大棚。

梁茂福意识到在种植传统水果竞争激烈的情况下，唯有特色优势产业才能实现增收致富。特色产业不仅带动区域种植业的发展，更能拓宽和稳定农民的增收渠道。

于是，梁茂福着手在新泰尝试种植火龙果。经过两年的钻研试种，如今，他种植的火龙果已开花结果，陆续进入盛果期，这让他满

心欢喜。

火龙果的花只在晚上开放，从晚上七点到早上八点，花期只有短短的11个小时。火龙果浑身都是宝，除生食外，其花和果均可加工成各种营养食品；花和茎均可入药，若能提取其花和茎的有效成分加工成胶囊、药丸等，对治疗高血压、糖尿病十分有效，市场前景可观。

岱岳区三强化三确保 扎实做好贫困人口门诊慢病签约工作

□曹儒峰

岱岳区扶贫办着力解决贫困人口由于慢病日常用药开支较重导致的因病致贫问题。目前，全区8760名贫困人口中的3005名门诊慢病患者，已全部在镇街卫生院或二级以上医院完成了门诊慢病定点签约。

一是强化制度设计，确保定点签约。下发《关于实施健康扶贫扩面提标专项行动的通知》，成立专项工作领导小组，对贫困患者慢病定点签约工作明确分工、落实责任。

各基层医疗机构结合实际，制订切实可行的工作方案，对辖区内所有贫困人口逐户逐人进行核实排查，摸清贫困人口慢病患病情况以及家庭医生签约情况。

二是强化分类施策，确保全部纳入。以市第一人民医院、岱岳区妇幼保健院为主，各镇卫生院、社区卫生服务中心为辅，优化服务，简化流程，及时对符合政策的贫困患者进行门诊慢病认定。对已办理门诊慢病定点医院医疗机

构认定手续并纳入保障范围的贫困患者，宣传告知享受门诊慢病政策流程；对经门诊慢病定点医院治疗，尚未进行认定的贫困患者，及时办理认定手续并纳入保障范围；对未经医院确诊的疑似门诊慢病贫困患者，协助其到门诊慢病定点医院进行诊疗确诊，符合条件的予以门诊慢病认定并纳入保障范围，防止因病致贫返贫或医疗刚性支出占比过大等情况的发生。

三是强化精准服务，确保政策落实。门

诊慢病定点医院签约后，对一些行动不便的失能贫困群众，借助帮扶责任人走访或家庭签约医生巡诊，采取帮助买药或送药上门等形式，解决买药报销难题。结合开展的上门评残活动，将长期行动不便或存在暴力倾向的贫困精神病人，在优先办理残疾鉴定、落实困难救助政策的基础上，积极协调市精神病院进行定点签约，根据病情及时送入医院治疗，今年已新送贫困精神病患者入院治疗13人，有效减轻了贫困群众就医负担。

开展第三方行业扶贫项目检查

近期，泰安市供销社委托山东东岳联合会计师事务所，对2016年—2018年全市供销社系统所有财政资金支持的51个项目开展集中专项审查评估，彻底查实、查清、查透在资金管理使用、项目建设运营、帮扶成效等方面存在的问题，并提出专业化整改建议，指导县(市、区)供销社及项目单位做好行业扶贫项目整改工作。目前已基本完成问题整改，显著提升了行业扶贫项目效果。

在第三方评估结束后，泰安供销社在第一时间召开会议，组织专项整改。明确问题台账、整改要求、整改时限、整改责任人。对每一个项目从方案编制、资金

管理、项目建设、运营收益、帮扶成效等5个方面提出存在问题和整改要求，并实行问题整改销号制度，每周调度一次整改进展，压实整改责任，确保整改成效。同时，市供销社组织开展专项督导行动。由市供销社监事会主任带队，对所有县(市、区)供销社行业扶贫资金项目、帮扶成效等情况进行了一次集中现场督导，督促项目问题整改落实，指导行业扶贫工作，提升扶贫帮扶成效。市供销社还专门组成工作组，对有关县(市、区)供销社第三方行业扶贫整改落实情况进行了回头看，巩固问题整改效果。

(曹儒峰)

贫困户有了“勤务员”

为进一步落实村级主体责任，夯实全乡脱贫攻坚工作基础，切实巩固帮扶成效，近日，东平县商老庄乡在村两委干部中挑选精干力量组建扶贫专干队伍，专职从事村级扶贫工作，乡政府每年筹措20多万元专项资金，用于解决工资待遇。

扶贫专干作为贫困户的“勤务员”，乡镇扶贫部门的“联络员”，村党支部书记的“办事员”，主要负责对贫困户的档案资料整理、收入核算、定期走访、问题反馈、政策落实、应知应会、联系就业等方面的工作，专职与贫困户联络感情、协调困难、解决问题，当好贫困群众的“贴心人”、党和政府的“放心人”、村级扶

贫工作的“带头人”。

乡扶贫部门将依照《商老庄乡扶贫专干管理办法》，对全乡扶贫专干队伍进行制度化、规范化管理，每月三次召开全乡扶贫专干工作例会，对扶贫工作开展情况、例会参加情况一周一调度、一月一考核，对连续三个月考核不合格、群众不满意的扶贫专干进行清退撤换。乡财政积极筹措专项资金，保障扶贫专干的工资待遇。通过扶贫专干队伍建设，进一步充实村级扶贫力量，压实村级主体责任，切实筑牢全乡脱贫攻坚工作根基。

(曹儒峰 叶贵亮)

设公益性岗位 彰显扶贫大爱

来自东平县彭集街道后围村的田汝新和赵楼村的周广军都是贫困户，如今每月都能领到600元工资，实现了“一人就业，全家脱贫”。这主要得益于办事处设置了扶贫公益性岗位，让32名贫困人口不出远门就近就业，勤劳致富。

今年以来，东平县彭集街道把就业扶贫作为脱贫攻坚的重要抓手，在县委的大力支持下，深挖潜力、搭建平台，开发出安全防护、保洁、保绿、环卫等就业扶贫专岗，送政策、送岗位、送培训、送技术，深入推进精准就业扶贫，帮助一些有劳动能力的贫困家庭持续增收、稳定脱贫。工作中，对符合报名参加公益性岗位的贫困人员进行精准识别认定，聘用后建档立卡，动态管理，充分激发他们的内生发展动力，街道还鼓励村级为贫困人口设立保洁员等公益性岗位，已有32名贫困人口担任保洁员，每人每月能领960元，既清洁了家园，又让贫困群众多了份稳定收入，彰显了扶贫关爱之情。

(曹儒峰 高军)

蔬菜加工成贫困户增收抓手

近日，在宁阳县堽城镇城西村村头的蔬菜加工基地内，一筐筐新鲜的蔬菜翠绿油亮，甚是喜人，工人们正有说有笑地卸货、打包、分装……厂房内呈现出一片热闹繁忙的景象。

据城西村党支部书记潘彦辉介

督导走访助贫困户奔小康

连日来，宁阳经济开发区对园区内贫困户进行“拉网式、全覆盖”督导检查。

开发区联合纪工委、扶贫办、民政等有关部门，成立了一把主任组长的督导组，重点检查贫困户收

入、住房安全、“八有四净”、改厕、政策落实、帮扶满意度等。督导组挨家挨户进行走访，认真查看贫困户台账资料、居住条件，与贫困户贴心交流，详细了解他们的家庭情况、健康状况、经济来源，并对于暗访督

现了贫困户在家门口务工增收。

蔬菜加工基地占地面积400余平方米，每天工人都在40—50人左右，其中吸纳有劳动能力贫困人口10人，工资以计件、按日结算发放。“农闲时就来基地干活，一天能挣个四五十块钱贴补家用，在家门口很方便，还有时间照顾家里的病人，非常感谢村里给我们提供这样的机会。”张春兰喜笑颜开地说道。

(曹儒峰 孟琪)

查中发现问题进行实名通报，切实提高各社区、村居及帮扶责任人帮扶工作水平。

“下一步，开发区将把督导检查常态化、制度化，让精准扶贫工作落到实处，坚决完成脱贫攻坚任务，确保小康路上不让人一名贫困户掉队。”宁阳经济开发区相关负责人说。

(曹儒峰 赵国涛)

东平县接山镇 蔬菜合作社带动群众脱贫致富

东平县接山镇把产业扶贫作为脱贫攻坚根本性举措，近年来各项项目纷纷落地，带动村集体增收、村民致富。

接山镇质蔬蔬菜种植专业合作社于2016年6月份在辛庄村成立，是以种植毛豆、大蒜、菠菜、土豆等蔬菜为主，具有独立法人资格的合作组织。合作社通过流转村民土地的形式，获得80亩土地经营权。所有贫困户利用2016年度省级专项扶持资金20万元入股，建立了20个钢架结构大拱棚。通过合理种植，提高土地利用率，产生良好的经济效益。入股收益用于贫困户脱贫分红，从而实现脱贫目的。

2016年合作社通过种植毛豆，20万股金分红收益约2万元，全部用于贫困人口分红，人均分144元，再加上在合作社打工收入，该项目带动33户贫困户102人实现脱贫。2017年合作社利用该项目继续巩固贫困户脱贫成果，同时做到对未脱贫户和人员重点倾斜和帮扶。质蔬蔬菜项目的成立带动了辛庄村集体增收，贫困户脱贫。

项目既要建设好，还要管理好、运营好。接山镇成立扶贫项目办公室，整合财政所、扶贫办、农经站等精干力量，负责项目运作、资金拨付、收益分配、监督管理，确保运营规范，持续发挥效益，通过务工就业、收益分红实现贫困人口如期脱贫。

(曹儒峰 邢玉琢)

宁阳县经济开发区 扎实开展贫困户遍访活动

宁阳县经济开发区高度重视扶贫工作，严格落实遍访贫困户工作要求，采取随机抽村的方式对开发区脱贫攻坚工作进行全面督查，重点围绕贫困户收入、“八有四净”、住房饮水安全、改厕、政策落实、帮扶责任人到位情况及群众满意度等方面进行。截至目前，走访9个村，发现问题90余条，并下达督查通报，对于发现问题进行实名通报，限期整改。

(曹儒峰)

泰安市举办 巾帼致富带头人脱贫培训班

为进一步深化“巾帼脱贫行动”，提高农村妇女创业致富能力，带领贫困妇女脱贫致富，近日，泰安市妇联举办了全市巾帼致富带头人脱贫培训班。通过面授课程、典型案例分享等形式，专业化解读了扶贫政策、现代农业发展趋势、女致富带头人素质能力提升等内容，有效提升她们带动农村妇女增收发展的能力。

(曹儒峰)

为贫困户送防暑用具

入夏以来，持续高温。为帮助建档立卡贫困户做好夏季防暑降温，让贫困群众切实感受到党和政府的温暖，岱岳区积极组织开展了“夏日送清凉，扶贫暖人心”活动，为全区贫困户送上风扇4003台和蚊帐凉席498床。

在脱贫攻坚的关键时期，岱岳区下真功夫，此举不仅提升了困难群众幸福感、满意度，更在全社会形成了一种良好的帮扶氛围。目前大多数贫困户已经脱贫，但脱贫不脱政策，对于贫困户的帮扶会一直持续下去。

(曹儒峰)